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Celkové hodnocení (slovně) 

Zpracování dějin rodné obce patří k obvyklým tématům bakalářských a diplomových prací. Autorka 

se rozhodla pojmout toto téma v poměrně dlouhém časovém rozsahu, protože byla přesvědčena, že 
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právě tímto způsobem se jí podaří zachytit velké hospodářské, sociální a národnostní změny, jimiž 

prošla její rodná obec Řehlovice, nacházející se v oblasti po staletí osídleném německým 

obyvatelstvem.  

Autorka přistoupila k tématu s dobrou znalostí archivních pramenů, na jejichž základě rekonstruovala 

situaci v obci a její pozvolné proměny (počet obyvatel, jejich převažující zaměstnání, řemesla, 

obchod, školy, národnostní složení apod.) Z jejího líčení vychází obraz celkem prosperující obce, 

která procházela změnami moderní doby bez velkých výkyvů. Pozice Čechů v obci byly marginální, 

změnily se až po vzniku ČSR. I když se Řehlovice nevyhnuly procesům běžným v 20. století, dá se 

snad říci, že vše – konec války, odsun, nástup socialismu apod. – proběhlo o něco méně dramaticky 

než jinde. Proto také bylo možné v 90. letech navázat bez velkých potíží styky s bývalými 

německými krajany.  

Autorka se snažila dějiny Řehlovic propojit s „velkými“ dějinami českých zemí, ale právě to se jí 

úplně nepodařilo. Proto také na některé otázky nenacházíme odpověď – např. proč se obyvatelstvo 

přiklonilo k SdP, zvítězila propaganda nebo byli k hlasování pro tuto stranu nějak nuceni? Proč se 

JZD v tomto kraji tak nedařilo? Jak se obce dotkly události konce 60. let? 

Musím přiznat, že mne velice ruší používání pomístních německých názvů v českém textu, také mi 

není třeba jasné, proč např. autorka použila „na vysvětlenou“ německý výraz pro výrobu sodové 

vody. Na druhé straně se nedomnívám, že je třeba německé citáty překládat.  

Celkově považuji práci za zdařilou a odpovídající nárokům, kladeným na diplomové práce. 
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